

将“四项基础制度”和“网格化长效机制”嫁接融合

新郑创新工作方法惠民生

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)家住新郑市梨河镇新寨子营村的彭新亭是丹江口移民,他利用自己的手艺和家乡的肥鱼成功开办鲜鱼农庄,生意挺红火。更可喜的是,他还通过设在新寨子营村的便民服务站,将农庄的风干鱼成功注册成品牌。

为彭新亭提供社区便民服务的彭新亭营村便民服务站是梨河镇便民服务中心的一个分支,在梨河镇辖区其他地方也有,群众办理相关证件只要去这些服务站填写网格代办服务单,就有人帮他们将各种证件办妥当。

群众办事真有这么轻松吗?昨

日,记者专门来到梨河镇便民服务中心体验。

进入梨河镇便民服务中心,记者看到该中心门口的宣传栏挂着便民事项流程图,清楚地标示着党组织关系转接、城乡低保办理、计划生育登记、土地管理、社会保险等事项的办理流程,非常详细。接待记者的工作人员介绍说,只要说明办什么事情,就能提供相应的代办或现场办理服务。

前来咨询、办理城乡低保的当地居民高俊乾这样告诉记者,搁以前,老百姓都得往城里跑,有时候一趟两趟还不一定办成。现在省劲多了,不想跑,有人代办,跑到了,现场能办结。梨河镇的改变和令群众称道的

便民服务,得益于新郑市将“四项基础制度”和“网格化长效机制”进行嫁接融合。今年以来,该市以“4+4+2”党建制度机制建设在基层落实为重要抓手,从四个方面入手,创新工作方法,为辖区群众带来了实实在在的便利,并使基层群众的权益得到有效保障。

顺民意,完善基层矛盾调解化解制度。建立和完善每周五带案下访、每日领导接访、涉法涉诉疑难案件家访的三条“民情直通车”;探索推行“一村一警”“一村一师”包村联系制度,从源头上减少和预防涉法涉诉信访案件发生;广泛推广“1+3+1”矛盾化解模式,即在每一个二级网格内配备1名法律明白人、3名人民调解员和1名律师或法律服务工作者,做到“小事不出村组,大事不出乡镇”。

顺民盼,完善基层便民服务工作

制度。以城市社区和新型农村社区等二级网格为重点,梳理出基本服务28项,同时整合政务服务、公益服务、商业服务资源,推进社区“一刻钟便民生活圈”建设,使居民不出社区直接享受到所需服务。

顺民愿,创新党风政风监督检查制度。健全以党委(党组)主体责任、纪检部门监督责任、领导干部“一岗双责”为核心的党风廉政建设责任制,出台了《开展作风建设常态化监督检查实施方案》等规章制度;在三级网格推行“一账一榜一牌”制度,每笔集体收入都要及时缴入“三资”账户管理,并将收支情况向群众张榜公示,接受群众的监督和举报。

荥阳以保护环境服务经济发展

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勤 文/图)“抬头看到蓝天白云,低头见到碧花草,怎能不让人流连忘返?”7月18日,广州碧桂园地产集团在荥阳投资的一项目工地,郑州市区前来采访的赵大爷啧啧赞叹。像碧桂园一样,近年来,恒大集团、金地集团等众多知名地产开发企业纷纷进驻荥阳,五洲国际、广州海格通信集团荥阳基地等一批“三力”型项目也相继在荥阳签约落地。究其原因,“天蓝、地绿、水清、气爽”的生态环境是其中原因之一。

“只有环境保护好了,才能吸引更多企业前来投资,城市发展才会有更大后劲。”荥阳市环保局局长宋秋忠说。为加强环境保护、建设生态文明,荥阳市将大气污染整治与网格化管理相结合,充分利用网格化管理平台,开展全面排查整治,建



立问题台账,落实整改责任,实行动态管理。与国家卫生城市复审相结合,投资1500万元购置道路清扫车和雾炮车,对53条背街小巷和城区道路进行保洁,每天安排洒水车对主干道进行洒水降尘,日均降尘面积280余万平方米。与农村环境综合整治相结合,沿路为中心,进行辐射化管理,沿途综合性治理黄土裸露、道路绿化、渣土车等。与河道治理相结合,清理河道淤泥、垃圾、杂物,打造生态水系。与植树绿化相结合,突出生态廊道建设。与依法行政相结合,严格落实“八个要”的整治要求,突出煤矿、非煤矿山污染整治,严格按照“6个100%”标准全面整治全

市96家建设工地。

为确保引进项目及时获得环保审批,尽快落地,荥阳市不断优化环评审批与服务,在环保部门推行一周7天工作制,将8项行政审批事项分别由国家规定的60个、30个、15个工作日缩短为3个工作日内上报或者审批。对省、市政府重点项目,启动环评审批“绿色通道”,实行“重点企业包干制”和“定期走访企业制”,按照“快”协调、“快”审批、“快”验收的思路,为企业提供“零距离、无间隙”的服务。

图为洒水车、清扫车正在不间断作业。



新郑在具茨山举行恭拜螺祖仪式

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 文/图)相传农历六月初六是轩辕黄帝和螺祖的结婚纪念日。为缅怀螺祖功德,弘扬螺祖文化,7月21日,新郑举行“第十五届螺祖文化节”,并在具茨山顶螺祖宫前举行恭拜螺祖活动。

恭拜螺祖仪式按净手、上香、恭读拜文、吟唱颂歌等程序进行,参加仪式的各界代表虔诚地进行恭拜,共同缅怀中华民族之母——螺祖的洪恩浩德。

据介绍,螺祖是先祖女性中的杰出代表,首倡婚嫁,母仪天下,福祉万民。她还和轩辕黄帝开辟鸿蒙,告别蛮荒,被后人奉为“先蚕”圣母。而关于螺祖,在史料中也有专门记载,《史记·五帝本纪》记录:“黄帝居轩辕之丘,而娶于西陵之女,是为螺祖。螺祖为黄帝正妃,生两子,其后皆有天下。其一日玄囿,是为青阳,青阳降居江水;其二曰昌意,降居若水。”另外,民间还传说螺祖是养蚕缫丝方法的创造

者,尤其是在北周以后,她还被奉为“先蚕”(蚕神),受后人敬仰。

为纪念螺祖功德,弘扬螺祖文化,近年来,新郑当地不断加强螺祖文化的研究、传承、保护、利用,并从2001年开始于每年农历六月初六举办“螺祖文化节”,并开展一系列的恭拜活动、文化研究等,至今,这项活动已连续举办了十五届。

图为各界群众齐聚具茨山顶恭拜螺祖。

新密政协培育践行核心价值观

本报讯(记者 张立)日前,新密市召开政协委员座谈会,11名政协委员谈了自己践行核心价值观的感受,将该市政协培育践行社会主义核心价值观活动推向高潮。

近年来,新密市政协依托自身优势,开展了一系列的主题活动,在培育和践行社会主义核心价值观方面发挥了示范引领作用。先后组织开展“千人百户”助学济困活动、“认识新密、热爱新密、奉献新密”活动,在政协全会举行的专题报告会等,受到政协委员和社会各界的广泛好评。

为使培育和践行社会主义核心价值观这一系统工程有效实施。新密市政协创新工作方法。运用新兴媒体,融入现代理念和时尚元素,实现内容和形式的有机结合,实现倡导传播与人们接受习惯和审美情趣有效对接。同时,强化体制机制。建立健全培育和践行社会主义核心价值观的领导体制和工作机制,加强统筹协调,加强组织实施,加强督促落实,在落细、落小、落实上下功夫。

贫困村发展沟域经济见成效

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 祖丽景)昨日,记者从巩义市了解到,今年以来,省级贫困村大峪沟镇新山村充分利用本土土地资源,大力发展山村沟域经济,目前已初见成效。

记者了解到,新山村村内沟壑纵横,土地贫瘠,以前群众常年按照传统的耕作方式,靠天吃饭,农业结构单一。今年,该村积极引进项目,通过和河南新轩农业科技有限公司合作,将本村土地1200亩进行集中流转,规划建设集产业、科技、基地、生态及农业生产、观光旅游、休闲娱乐为一体的现代化农业示范区。据了解,该项目计划总投资2亿元,园区按照三期工程规划建设。目前,投资200万元的一期工程已建日光温室大棚10个,其中3个大棚的鸡粪菌种于6月初种入,现在部分菌种已经出菌,开始进行产性试验,如果温度、湿度达到要求,每个大棚每天的产量将为200至300斤,按照市场价格50元/斤,每个大棚每天的收入为1万多元。二期工程2号沟和3号沟的6000棵桃树、5号沟的600棵梨树、7号沟的6000棵苹果树均已种植完毕,目前长势良好。

据悉,该项目全部建成后,将实现年产值5000万元,利润1000万元,增加农民就地就业500人,大大提高农民收入。

荥阳组团参加新疆工程机械展

本报讯(记者 史治国 通讯员 张星)近日,记者从荥阳市工信委了解到,为响应国家“一带一路”战略,帮助企业开拓新疆及中亚市场,加强荥阳工业与新疆的联系交流,荥阳市组织通达中安、鑫宇机械、一帆机械、建新机械、长城机械、三力机械等16家企业参加了第五届新疆国际工程机械、建筑机械及运输车辆博览会。

其间,荥阳市积极联系协调,举办了其他对接洽谈活动,包括拜会乌鲁木齐市经信委、与野马集团产销对接活动、与北新路桥产销对接活动、与中国机电产品流通协会洽谈活动、与霍尔果斯经济开发区兵团分区洽谈活动等。

下一步,荥阳市将继续服务企业参加好各类产销对接活动,深切跟踪关注新疆系列对接活动后续进展,巩固、扩大新疆工程机械展成果,占领“一带一路”战略制高点,促进荥阳工业经济转型升级。

新郑开评“五个一工程”暨文学艺术优秀成果奖

本报讯(记者 高凯)近日,记者从新郑市了解到,为进一步繁荣文艺创作,鼓励多出精品,从而推动新郑文艺事业大发展大繁荣,该市第二届精神文明建设“五个一工程”暨第二届文学艺术优秀成果奖评选活动正式启动。

此次评选精神文明建设“五个一工程”主要包括:戏剧、电影、电视剧(片)、电视动画片、广播剧、歌曲、文艺类图书(长篇小说、报告文学、纪实文学);文学艺术优秀成果主要包括:舞蹈、大型文艺活动、曲艺、音乐、杂技、民间工艺、美术、书法、摄影、文艺评论等。

具体申报要求为主创人员系在新郑本地工作、生活,并在2013年10月1日至2015年9月30日之间演出、播映、出版过符合申报条件的文艺作品。作品申报成功后,新郑市委宣传部分将组织相关专家、专业人士成立评审小组,对相关作品进行公开、公正、公平的评审。

据介绍,新郑市第二届精神文明建设“五个一工程”暨第二届文学艺术优秀成果奖评选活动组织工作奖和人选作品奖。凡获“五个一工程”奖和文学艺术优秀成果奖的作品将在新郑市集中展出,并推荐申报郑州市“五个一工程”和文学艺术优秀成果奖评选。

加快危桥改造进度 方便城乡居民出行

本报讯(记者 卢文军 通讯员 侯利涛 许洁文/图)夏日炎炎,中牟县雁鸣湖镇丁村沟岳庄桥的施工现场,却是一片繁忙景象。昨日上午,岳庄村村民杨志民高兴地说:“以前,我们经过这个桥都是提心吊胆的。危桥改造后,从根儿上解决了我村的出行问题。”

中牟县水务局相关负责人告诉记者,大孟沟明山庙桥、东干渠安庄东桥、丁村沟岳庄桥等10座危桥被列入了2015年中牟县危桥改造重建计划,是县政府年初确定的十大民生实事之一。

丁村沟岳庄桥位于雁鸣湖镇岳庄村南,已开工建设的岳庄桥项目正紧张有序开展。项目负责人指着不远处几名老农说,那是岳庄村的群众,听说家门口的危桥要改造了,高兴得不得了,每天都来工地当起了“工程监理”,时不时询问工程进度,监督工程建设,检查工程质量。



丁村沟岳庄桥施工现场

巩义产学研基地达65家

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李卫中)昨日,记者从巩义市科工信委了解到,今年以来,巩义市按照“形势好企业,促生产;困难企业,助脱困;开工项目,促达产”,着力提振企业发展信心,促进经济平稳发展。

今年,巩义市建立中青年企业家素质提升长效机制,落实与上海、北京等知名高校战略合作协议,举办第四期企业家培训班,移植先进培训理念和方式;依托行业协会、行业联盟,组织开展小范围、重实效的产销对接系列活动,如以豫联产业集聚区与阿里巴巴集团洽谈合作“现代物流电子恒温仓储项目”为契机,探索启动工业企业和电商平台对接;加强银企对接,与中国建设银行河南省分行达成战略合作协议,分3年融资100亿元支持巩义市工业建设项目,首批11个重点项目已进入程序,其他还在陆续筛选;加快形成以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,目前巩义科技型中小企业备案了108家,经过复审后,高新技术企业达到22家,产学研基地达到65家,今年力争组织申报河南省及国家科技计划项目10项,河南省高新技术企业5家,省工程技术研究中心1家,科技型中小企业再备案30家。

新密市签约郑州地产集团

本报讯(记者 张立 通讯员 赵国栋)7月22日,新密市与郑州地产集团有限公司正式签署战略合作协议,标志着双方合作迈出了实质性的一步。

郑州地产集团作为郑州市政府直属的三大投融资集团之一、郑州市重要的基础设施建设主体,在城市土地一级综合开发、区域拆迁安置投资和运营管理等领域具有成熟经验和重要地位。此次投资开发的白寨镇,处在连接郑州中心城区和新密组团的关键节点,区位优势、交通便利,极具发展空间和潜力,希望合作双方能互相理解、互相支持,精诚合作,团结一致,整合各类优质资源,实现合作共赢、共同发展。

近年来,新密市坚持资源型城市“转型升级”这条主线,按照“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的发展要求,以“三大主体”工作为统领,以交通路网、新型城镇、现代产业、生态环境、社会治理“五个体系”建设为支撑,重点突破、带动全局,努力建设“富裕文明、绿色生态、平安和谐、公平有序”的现代化宜居宜业城市,各项工作取得明显成效。

登封举办抗战胜利七十周年合唱比赛



本报讯(记者 李晓光 文/图)“你是灯塔,照耀着黎明前的海洋。你是舵手,掌握着航行的方向。”7月21日20时,一首首嘹亮的革命歌曲在登封市上空回荡。为了庆祝抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,登封市委宣传部、登封市直属机关工作委员会、登封市文广新局共同主办合唱比赛在迎宾广场举行(如图)。

据了解,合唱队伍来自登封市各单位,共计25支参赛队,21日晚有13支队伍参加合唱比赛,22日晚进行其余的参赛队伍比赛及颁奖仪式。此次比赛最终评出一等奖4名,二等奖8名,三等奖13名,优秀组织奖6名。

新密市产业集聚区 将使用清洁能源

本报讯(记者 张立 通讯员 张鹏)为使新密市产业集聚区工商业用户早日使用清洁能源,日前,集聚区管委会与新密港华燃气有限公司召开“工商业用户天然气利用推介会”,集聚区20多家企业参加。

新密港华燃气有限公司成立于2009年,是河南省委、省政府通过招商引资引入的恒基兆业旗下香港中华煤气有限公司在河南省投资的第一家全资子公司,主要负责河南省新密市天然气利用工程项目的建设及经营管理工作。目前,新密港华共完成投资约3亿元人民币,建成液化天然气(LNG)气化站一座、门站一座,日最大供气能力100万立方米,管网敷设200余公里,覆盖新密全域。

会议分析了天然气与各种能源的优劣势,让用户详细地了解了燃气公司、天然气在工商业中的应用以及世界领先的节能、环保技术,部分企业当场表示希望进行燃气配套。